Oxvnpn Anotiunon kot Arodeielg OpHotntog
INéavvng Kacoidg

TIG ONUEDGELG OVTES, EYOVE 0VO JLOPOPETIKG BELOTO, TNV 0KVHPI] OTOTIUNGH KOL
TG arodeilels opfotntag.

Yty Evot. 1 aoyolodpacte pe v oxvypy amotiunon g Haskell. EEnyobpe yoti
1 OKVNP1 amoTiunon eival GNUOVTIKG YOPOKTNPIOTIKO, HIVOVLLE TOVG KOVOVES OKVIPTG
arotipnong mov akorovdei ) Haskell, eEetalove v 10éa tov vroloyiouod odnyodue-
Vou oo to. dedouéva, TIG Amelpeg AMoteg Ko v 10€a Tov dovetailing yuo. To XEPIoUO
TEPIGOOTEP®V ATO PG ATEPOV AMOTOV.

Yty Evort. 2 kdvovpe pio E160y@YIKT ovapopa 6Ty anodeiln oplotnrag TV Tpo-
YPOUUATOV Kot Tdg avth B pmopovoe va epappootel ot Haskell. Xvintape yuo
dtapopd Tev amodeifemv amd To testing, el6dyovpe GUUPOAMGUS Yo VA XEPLGTOVLE THV
TEPIMTMON VIOAOYIGU®V OV deV TEPUATICOVV, EIGAYOVLE TIC TEYVIKEG ATOOEIENG LUE €-
TOY YT Y10 TETEPUCHEVOVG OPtOLOVS KoL Y10, TEMEPACUEVEG AGTEG KOl SIVOVILE GYETIKG,
napadeiypato. Epgacn divetar oty 10€a TG toyvpomoinons Tov BEmpIOTOG 1OV TPO-
omafovpe va amodelfovpie e Emay®yN, 0AAL Kol GTIV OKATOAANAOTNTO TG EMAYWYNG
Y Gmelpeg dopéc.

1 Oxvnpn Amotiunon

Yty oxvypn arotiunon (lazy evaluation) pio dourn 6£dopévav dev KOTOoKELALETOL O-
AOKANpT Ot opileton 1) OTav TEPVAEL Gav Opiopa o€ pio cuvaptnon. Avtifeta, pépn
g doung awtng Kataokevalovtat povo dtav ypetdlovial o€ pio amotipunon. Me av-
OV TOV TPOTO AMOPEVYETAL 1] KOTOOKELT KOUHATIOV dopmv ov O ypedlovtotl. To
omotéheospo €ival OTL 0 OPLGHOG Hi0G dOUNG dEdOUEVMV VO, LTOPEL VAL YIVEL EVTEADG OIVE-
Eqptnra amo Ti¢ xpNoels TG, O KaTaoKEVAGTNG TG SOUNG dev avnovyel yio To péyebog
™G dopng (dopég dmelpov peyéBoug eivat SLVATEG XApN GTNV OKVIPT| ATOTIUNOT)), EVD O
YPNOTNG O€ YPELBLETAL VO KATAGKEVAGEL TOL KOLLUATLO TNG SONG TOV XPTGULOTOLOVVTOL:
n doun pmopei va ypnoiporombei oo va £xet 16N KOTAOKELAGTEL OAOKANPT).

1.1 Kavéveg Oxvnpic Amotipnong otn Haskell

e yevikég ypappés, 1 amotipunon ot Haskell yiveton g e€ng: ) epappoyn piog ov-
vaptnong £ x odnyel 6NV amoTipnomn tov £ Kol 6TO TAIPLAGHO TG EKPPUOTS X LE
ta potifa tv opiopmv g £. To taipiacpa potifov pmopet va tpokaiécet (Leptkn)
amotiunon g x. H amotipnon avty yiverot €éog 6tov 1 Haskell katoddfel av to x
Taupralet oto potifo.



To mapdderypa, ag vrobécovpe 0Tt Egovpe Tovg €ENG OPLOHOVG:

head (x:_) = x
1 =[n"2 | n<-[1..100]]

H amotipnon mchead 1 0o 0dnyfoel 6N pepikn| amotiunon g 1, ®ote va talptdéet
pe to potifo x: _. H amotiunon g 1 dniadr| o eacporicer 6t 1 Aiota dev eivan
Kevn, vroAoyifovtag LOVO To TPMTO GTOLYELD TNG:

1=1:[n"2 | n<-[2..100]]

21 cuvéyela, N LetofAnT) x Ba Tapel v Tipn 1, n onoia kou Bo emoTpapet, Yopig
TEPOUITEPM KATOOKELT TNG 1.

Metd 1o taipracpo potifav, n amotiunon cvveyiletat £(0vTag OvVTIGTOIGEL TIC TV-
TUKEG TOAPALETPOVG LLOG CLVEAPTNONG LLE EKPPATELS Kot OYL KOT' 0vAYKN VITOAOYIGLLEVES
TIES. AVTEG Ol EKPPAGELS B VTTOAOYIGTOUV OV Ko LOVOV OV XPELOGTOVY GTOV VITOAO-
Yiopd ™G TeEMKNG TG, T Topddetypa, Oewpeiote ) cuvaptnon:

cbte=3if b then t else e

H amotiunon g ¢ True (1+2) (3+4) Ba odnynoel uGvo GTOV VIOAOYIGHO TNG
TapapéTpov (1+2) kot 6yt 6Tov VIOAOYIGHO TG (3+4) . AvtioTorya, 1 AmoTiUnon g
c False (1+2) (3+4) 6o 0dnynoel Lovo 6Tov VIOAOYIGHO TG (1+2).

To mépaopo exEpAcem®y avti Yo VTOAOYICUEVES TIUEG Elval OlGVUPOPO, GE TTEPL-
TTOCELS OTMG QLTY:

f x = x+x

Edm, éyovpe £ (5+5) = (5+5)+(5+5), mov onpaivel OTL M OKVNPT ATOTIUN O™ OToLTed
TOV VIOAOYIGUO TG EKPpactg (5+5) dvo popés. Oumg avtd ée cvuPaivel. H Haskell
EKUETOAAEVETON TO YEYOVOS OTL 01 OVO EUPOVIGELS TNG X AVAPEPOVTOL GTO 1010 GTOLYELD
dedopévav, kot eEac@orilet 6Tt avtd Ba vroroyiotel pia popd.

Avtn 1 evdldpeon amodnkevorn GuUPaivel Yol 0To100NTOTE EMMVVLO dEGOUEVO KOl
Ol LOVO Y10l TIG TUTKES TAPAUETPOVG. LTIC TPOTYOVUEVEG OCNIEIDCELS EldOE OTL O O-
pLopog
fibpair n = ( fst (fibpair (n-1)) + snd (fibpair (n-1))

, fst (fibpair (n-1)) )
NTOV OTEATIOTIKA OGVOUPOPOG, Yrati | ékppact) fibpair (n-1) amotidrol TpELg Po-
péc. Eidape 6t1 n Adon givar va ddcovpe va Gvopa 6E VTRV TV £KQPOOT], KATL TOV
ravetl ) Haskell va xataAdfet 6Tt pio amotipnon eivar apkety. Xpnoiporomoaype
where yo TV €1G0Y@YN GVTOV TOV OVOLOTOC:

fibpair n = (fst p + snd p , fst p) where p = fibpair (n-1)



Téhog, Vol OKOWLO YOPOKTNPLOTIKO TNG OKVNPTG OOTILNGNG, TOV GUVOVTALLE KOl GE
TOALEG GANES YADOOEG TTPOYPOUULOTIGHOV, EIVOL 1] ATOTIUNOT EKPPAGEDV OTMG

True || x
False && x

H npod emotpépetl True yopic amotiynon tov x. Opoimg 1 de0TePT EMOTPEPEL O~
péomg False. IIpocoyn Ouwg 0Tt de ovufaivel To ovtiororyo NE TIG EKQPAGELS

x || True
x && False

>t Haskell yevikd 1 amotipnon yivetat omd o aplotepd Tpog T de&id.
Yta mopakdto Oa Sodpe PePIKA TopadetypLaTa Xp1ong TG OKVIPNS OTOTINONG.

1.2 Ymoroywopodg Odnyovpevog oo ta Agdopéva

H oxvnpn anotiunomn pog emitpénet £€vo GTUA TPOYPOUUATIGHOD OV ovoudletot vmo-
Aoyiopog oonyovuevog aro dedouéva. (data-driven computation). Avtd onpoivet 6tt ex-
epbalovpe évav vmoAoyiopd opilovtag dedopéva, mBavag LeyGAng TOAVTAOKOTITAG,
OV TOTE OPMG € B0 KOTAGKELOGTOVY TPOYHOTIKA. ZovoOVUOHOGTE TO TOPASEY QL
YPOLLIKNG ovalTNONG TOV TPONYOVLEV®OV CNUEIDCEWDV:

1Search x 1 = foldr (||) False (map (x==) 1)

OTOL GTNV TPOYHOTIKOTNTO 1) EVOLdpeon Aiotamap (x==) 1 dev katackevdletat. 1600
N amotiunon mov kavel | Haskell oty ékppaon 1Search 2 [1,2,3]:

1Search 2 [1,2,3]
= foldr (||) False (map (2==) [1,2,3])
= foldr (||) False (map (2==) (1:[2,3]))
= foldr (||) False ((2==1):(map (2==) [2,31))
= 2==1 || (foldr False (||) (map (2==) [2,3]))
= False || (foldr False (||) (map (2==) [2,3]))
= foldr False (||) (map (2==) [2,3])

= 2==2 || (foldr False (||) (map (2==) [3]))
= True || (foldr False (||) (map (2==) [3]))
= True
Odnyodpevol and to dedopéva, EYOVUE APKETN EKPPUOTIKN dhvaun ot d1dbeon
LOG Y®PIg HEIDOT TNE OTOSOTIKOTNTOS TOV TPOYPAUUAT®OV pag. Eva evtunwootiokd to-

padetypLa, ivat 1 gdPecT TOL ELAYLOTOL GTOLXElOV piog AMoTog ®¢ eENg:

minList = head.iSort



omov iSort 1 cuvaptnon yio Insertion Sort ToL OpiGALLE GTIG TPOTYODUEVES CTUEIDCELS.
O opiopdg pag Aéet 6Tt o va Tapov e To EAAYLOTO oTolY el piog AMoTag, LTopovLE va,
™V TaEIVOUTGOVLE KAl VO TAPOVLLE TO TPMTO 6ToLYEl0 TS, Mabnuotikd avtodg o opt-
opdg gival ooTog, AAAG VTOAOYIGTIKG B0 NTOV [N AT0d0TIKAC, OV 1 MoTo TPAyHaTL
tagvopovviav. Opmg avtd 6¢ cvpfaivel: oty omotipnon g minList 1, poiig 1o
eMdy1oTo ototyElo eppavioTel oty apyn ™G AMotag iSort 1, 1 OTOTIUNON GTANATAEL
KOl TO EMOTPEPEL, YOPIG PLGIKA Vo GLVEXITEL Le TNV Ta&vopunon g Motog:

minList [3,2,1]
head (iSort [3,2,1])

head (ins 3 (ins 2 (ins 1 [1)))
head (ins 3 (ins 2 [1]))

head (ins 3 (1: (ins 2 [1)))
head (1: (ims 3 (imns 2 [1)))

1

1.3 Amepeg Aopég

H oxvnpn anotipnon divel tnv mbavotnta opiopod Arepov SoUdV, XPTCLLOTOLOVTOS
avadpopn. ESd Ba dovpe drepeg Aioteg, av Kot umopovv va dnpovpynBoldv morAég
dMAeg amelpeg dopéc otn Haskell. Ta mapadetypoto mov €yovpe det péyptl Tdpa. givar n
MoTa Tov €Yl ATEPOVS AOGOVG

1ist0fOnes = 1:1ist0f0Ones
Kot M MoTa OAOV TOV QUGIK®YV aptOpdv
nat = 0: [n+l1 | n<-nat]

H Haskell vrootpilet 11g dnelpeg Aoteg [n. .] kou [n, m..] yuo n kot m axépatovg.
H Xiota [n. .] eivor 6dot ot aképoatot amd n Kot TAVE®:

[n..]=n:[n+1..]

evd M Alota [n,m. .] gival 6lot ot axépaiot EeKvdvTag amd n Kot Ty ivovtog Le fripna

m-n:
[n,m..]=n:[m,2*m-n..]

Ag dobpe 500 TopadelyLOTO OTO OO0 XPTCLLOTOOVLE ATELPEG AMOTEG.



1.3.1 To Kéokivo 1ov Epatoc0ivn

Y10 TpdTO TOPAdELY LA EYOVLLE TOV 0AyOp1Opo Tov EpatocOévn yia tov vtoloyiopd tng
AMotag OAV Tov TpdTeOV apBudy. Duokd, n Alota avt sivar drelpn. H 10éa sivor
o Eexvape amd ™ Alota [2..]1. H kepain g Alotag givar mpdtog. EEoupodpe
amo6 ™ Alota 6Aovg Tovg aplBpovg mov eivar moAlamidota Tov 2. H kepoin g Alotog
7ov pével (to 3) eival mpmrtoc. Xvveyilovpe pe 1o 3, omokAgiovtag omd T AMota OA0VG
ToVG 0P1BUOVG TTOV givol TOAAATAAGLA TOL. Me anTdV ToV TpdTO, EENPDOVTOC Yo KAOE
TPmOTO TOL Ppickovue kabe @opd Ao To. TOAAOTAGGLA TOV, oynuatifovpe ™ Alota
OAOV TOV TPDOTOV aplOUdV.

I'a va 10 KGvovpe auTd, UTOPOVLLE VO TPOYPOAUUATICOVHE 001 yoLEVOL amd TaL de-
dopéva. Aobeiong piog Aiotog 1, eivol E0KOAO VO KOTUOKEVAGOLVLE TN Mot OA®V TV

otolyeiv Tov dev glvat ToAAamAdGa TG KEQAANG ™G AMloTog, axdpa kot ov 1 1 givo
amepn:

f :: [Int]->[Int]

f (x:xs) = [y | y<-xs , y‘mod‘x /= 0]

Extéc amd to euktpdpiopa, B€lovpe: (o) va KpaTioovpe 1o x 6N Aiota (01 TpdTol
apdpoi pévoovv ot AMota)

f :: [Int]->[Int]

f (x:xs) = x:[y | y<—xs , y‘mod‘x /= 0]

kot (B) va epappocovpe v £ avadpopkd oty ovpd g Alotac. O Adyog givon 6Tt
0éhovpe va pudtpdpovpe T Aioto kot pe fdon to endeEVo TPDTO GTOLKEIO KO TO €-
TOUEVO KTA. B0 OVOUAGOVE TN CLVAPTNON HoG sieve (KOOKIVO):

sieve :: [Int]->[Int]

sieve (x:xs) = x: sievely | y<-xs , y‘mod‘x /= 0]

IIpocé&te 6T kbBe epappoyn ¢ sieve Tpochitel véeg cuvOnkeg "KokKviopoTog".
H sieve mapdyet 1ovg mpdTovg 0pBpodc av epoappootei oty [2..]:

primes :: [Int]

primes = sieve [2..]

T va ehéyEovpe av €vag aplBpdg eival TpmdToc, TpEnel va eEAEYEOVLE OV OVIIKEL
otV primes. Eneidn n primes &ivol dmeipn, yio vo oro@OYOVUE TV TEPITTMOOT N
TEPLLOTIGHOD GE TEPIMTMOT OV 0 EAEYYOLEVOC aplOUdS dev glvar TpdTOG, B TPEMEL Vo,
EKUETAAAEVTOVLE TO YEYOVOC OTL M primes givar ta&wvounpévn. H Avon pag amoppintet
OAa Ta. oToLYElD TG primes OV €lval HKPOTEPA OO n KoL EAEYYXEL OV 1] KEPOAN TNG
Alotog mov mpokHmTEL etvar iom pe n:

isPrime :: Int->Bool

isPrime n = head (dropWhile (<n) primes) == n



1.3.2 TTvBaydépereg Tpraodeg

e aVTo TO TOPASELYLLO TOPAYOLUE TN Mot mobayopeiwy tpiadwy, NAodT TPLEdOV
BeTikdV oxepoiov oplOudy z,y, 2 étol dote 22 + y? = 22, TIpokerton Yo pio dmelpn
AMota, Tov PTopovUE VO OPIGOVUE YPNCILOTOIMVTOS Mol EKPpacn Stoywpiopov. Mia
TPOTY, ATPOCEKTT, TPOGEYYLoT glvar 1 €ENG:

pythagorean = [(x,y,z) | x<-[1..], y<-[1..], z<-[1..], x"2+y~2==2"2]
Avotuyds, N EKPpaoct out dev mapdyet Timota. Av SOKILACOVLLE TV EpMOTNON
pythagorean!!0

n amotiunon d¢ Ba teppatiost moté. O AOyog givar 0TL 1 EkPpacT day®PLoHOD Ba
dmoel Ty 1 oto x kot petd Oa Tpoomadn el Vo To GUVOVAGEL Le OAES TIG GANEG TIUEG
TOV y Kol Z TPW Vo TPOCTOBNCEL TNV €mOpeVT T Tov X. 'Etot, Kot aeod 1 e&icw-
omn x"2+y~2=2z"2 Jev £yl Abon Yo x==1, ¢ Oa mapaybel kavEva amoTELEGHA, KoL M
amotipunon Ba TpEyel yio TavTaL.

BAénovpe 011 6€ TEPIMTAOGELS TTOV AVOLYVOOVUE TOAAES ATEIPEG MOTES PUmopEl va
avtipétonicovpe TpofAnua. O TpOTOG Le TOV OTOIOV TOPAYOVTOL Ol GLVIVOGCHOL GTOL-
yelov amod Tig propel va pnv toug kaAdmtel Ohovs. [ avtv v nepintmon, Oo mpénet
va Bpebet évag tpomog va TopoyBel pia kot povo dmelpn AMota Tov va et OAOVG TOVG
GLVOLOGHOVC.

H 180 mov Oa xp1cYLOTOGOVLLE Y10 VO, TO KAVOVLLE GVTO £ivoit 1) €ENG: TPOYWPOHLLE
o Prunorta, Eekvovtag and To Prpa 0. Xe kabe Prpa n Taipvovpe and Tic dnepeg Ad-
0TEG GLVOVAGLOVG GTOLYEIDV TV 0ToimV 01 deikTeg £xovv dBpoicpo n. o Tapdadetypa,
éotm 0Tt &yape dVO Amelpeg MoTeg

[2,..]
[-1,-2,..]

* Y10 Brpa 0, Ba Tapovpe GAOVG TOLE CLVIVUGUOVG GTOLXEIMV, TOV OTOI®Y O1 dgi-
kteg £xovv dbpotopa 0. [lpdkeiton ya éva povo cuvovacod: To otoryeio O Tng
TPOTNG AioTog kot To atotyeio 0 g devTepng Alotag. Avtd pag divovy To {gvyog
(2,-1).

* Y10 Ppa 1, Bo whpovpe TOVG GLVIVOCLOVS GTOXEIMV, TOV OTOIMY O OElKTES
&yovv abpowopa 1. TIpoxettor yia 2 cuvdvacuovg. O Tpdtog gival 1o otoryeio O
™G TpdTNG AioTag kot To ototyelo 1 g devtepng kon pog divet to (evyog (2,-2).
O 6evtepog givar 1o otoryeio 1 ™G TPAOTNS KoL To O Tng devTEPNS KO oG divet
(3,-1).

* Y10 Pnua 2, éyovpe TOLVG CLVIVACHOVG oTolKEi®V pe GOpoicpa deiktdv 2. Ei-
vat Tpelg cvvdvacpoli dektaov: (0,2), (1,1), (2,0) kot divovv avticTolymg Ta
CS{)/YT] (2)_3) > (3:_2) > (4,_1) .



» Yvvegyifovtag étot, Tapdyovtar 6Aot o1 dmelpot cuvdvacol fevydv and pio kot
puévn dmepn Aioto.

H teyvicn avty ovopdleton dovetailing.

Xy nepimtmon poc, BEAovpe va Tapdyovps pio Aiota mov vo €xet OAOVG TOVG dL-
vaToUg GLUVOVAGHOVG OO TPELS ATELPEG AlOTEG. AG OOVUE TG UTopel VoL YIVEL aVTO 61N
Haskell. ®a opicovpe pio cuvaptnon pe 6vopa dovetail3 dote v QoiveTol OTL Ko-
AdmTovpe v mepintmon pdv Motdv Eote ot AMoteg 11, 12 ko 13. H Aiota tov

POV TV ototyeinv Tov 11, 12 kot 13 pe dpotopa dektmdv n divetar amd v eEN1g
€KQPOOT SL0YOPICHOV:

[ (21rrit1), (12011i2), (13!11i3)
| i1<-[0..n], i2<-[0..n], i3<-[0..n], i1+i2+i3 == n ]

T va mapdyovpe pia dneipn Aiota, Eekvape cuvnBog amd Eva Ppa n Kot Qop-
polovpe avadpopkd t optlopEVT GLVAPTNOT 6TO oNLEio n+l. o YPNGLOTOGOVLE
v ovtd pio fondnTikny cvvdptnon dovetail3aux wov Ba maipvel Evav aképato n Kot
00 pLog EMOTPEPEL TNV ATEPN AIGTA TOV GLVOVAGHMV OO TO L0 1 KoL TAV®:

dovetail3aux n 11 12 13 =

[ (r1rrit), (@Q2014i2), (1311i3))

| i1<-[0..n], i2<-[0..n], i3<-[0..n], i1+i2+i3 == n ]
++ dovetail3aux (n+1) 11 12 13

H ovvdpton dovetail3 Eexvdetl v avadpoun and frpa O:

dovetail3 = dovetail3aux O
where
dovetail3aux n 11 12 13 =
[ (a1rrit), (12011i2), (1311i3))
| i1<-[0..n], i2<-[0..n], i3<-[0..n], i1+i2+i3 == n ]
++ dovetail3aux (n+1) 11 12 13

Ot 1petg anelpeg AMloteg Tov BELOVLLE VO GUVOLAGOVIE GE pio Evart Kot Ot TPELS 166G
pe v [1..]."Etol 00 npémel va epappdocovpe v dovetaild [1..] [1..] [1..]
oToV VIOAOYIoUO poc. O optopds ™G MoTtag TV Tuhoydpel@v TpLadmy yiveTal Tdpa:

pythagorean
= [(x,y,2) | (x,y,z)<-dovetail3d [1..] [1..] [1..], x"2+y~2==2z"2]

H Aioto avti mepiéyet Oheg Tic mubaydpeteg tprades. H epdynomn take 10 pythagorean
diveu:

((,4,5),(4,3,5),(6,8,10),(8,6,10),(5,12,13),(12,5,13),(9,12,15),
(12,9,15),(8,15,17),(15,8,17)]



2  AmodciEerg OpOotntog

Mia amddeiln opBotnroag (proof of correctness) evog TPOYPAULOTOG eivat Eva podnpo-
TIKO emyeipnuo Tov eEacarilel OTL Eva TPOYPAULL COUTEPLPEPETAL LUE EVOL GUYKEKPL-
pévo tpomo yia kabe €16odo Tov Ba Tov dmBel (1 ToLVAdYLGTOV, Yo KéOE €lG0d0 TTOL VO
wavomotel kémoteg suvOnkeg). O emBountdg TPOTOG CLUTEPLPOPAS TOV TPOYPELLLOTOG,
7oV ekQpaletat emiong pe padnpotikd tpomo, ovopdletol apodiaypapy (specification)
TOV TPOYPALLULOTOC.

Ot amodei&elg opBoOTTOG dSrapépovy pulikd omd To testing, dtadikacio oty omoin
ylyvoupe va Bpovpe caipaTo EAEyyovtag o' evbeiog T CLUTEPLPOPA TOV TPOYPALL-
HOTOG e Kamoles €16000V¢. X avtifeon Le To testing mov eivar po oxeddv avtopa-
Tomomuévn dtadikacio, ot amodeiEelg opBoTNTOG OmaITOHV TPOoTADELD EK PHEPOVS TOV
npoypappatiot. Eniong, oe avtifeon pe to testing, pia anddeien eoceorilet 6Tt 10
TPOYPOpLO AELTOVPYEL e Bdon TNV TPodiaypapn] TOL Yo kdbe dESOUEVO E1GOS0V.

2T0 CLUVOPTNCLKO TPOYPAUUATION), Ol anodeitels opBOTNTAG TEIVOLV VO Elvat T
€0KOAEG KOl IO KATAVONTES O’ 0,TL GTO TPOGTAKTIKO LOVTEAO KUl TIG ENEKTAGELG TOV.
v evotnta vt Bo dodpe pepikéc amd Tig Pacikéc 10éeg miow omd TG amodei&elg
0pBOTNTAG OTTMG OWTEG YIVOVTOL GTO GLVOPTIGLOKO TPOYPOUUUATIONO.

2.1 Mn teppatiopog

"Eva otoyyegio mov mepimAékel Ta LobnpotiKd mov £Youv va KAvouv pe amodei&elg op-
0otntag givat n dvvaTdHTNTO PN TEPUATIGHOD EVOC VITOAOYIGHOV. [la Vo pmopodpe va
YPNOHLOTOUGOVLLE TPOYPAULATO TTOV THAVMG dev TEpUATIiONV 0TO PAOMUOTIKA oG,
Oo Tpémet va ddoovpe pia TexvnT) TN o€ KABE vITOAOYIGUO OV dev TeppoTilet. Av-
™ M TN Aéyetan un oprouévo (undefined). OmoloGdNTOTE VIOAOYIOUOG dev TeppaTilel
£€xeL LTV TNV TN, 1 omoia umopei va opilotel og e&nc:

undef = undef

(etva pavepo o0t 1 amotiunon tov undef ¢ Ba otapaTOEL TOTE).

Eme10m un teppatiopdg pmopei vo ovpPel og kébe tomo, n tiw| undef avikel oe
K60e Tomo g Haskell. Ot Baocwcég tipéc mov dev ioodvton e undef ovopdlovron opi-
OUEVES.

e dounpéva dedopéva, Onmg ol AMoteg, To Tpdypota givar o mepimAoka. H undef

avikel og kGO TOTO AMotag, omote | undef etvor Aiota. I't' awtd To Adyo Ko emedn ke
un kevi Aloto kotaokevaletol evavovtag £va otolyelo pe pio AMota e Tov TeAeoTN|
(:), aVTo oNuUaivel OTL KoL Ta TOPaKATo gival eniong AloTeg:

2:undef
2:3:undef

Téhog, emedn Kot ta otoyeio g Aotog pmopei va givat undef, Kot To TopoKAT® givorl
Motec:



undef: [2,3]
[1,undef, 3]

undef :undef

Ké0e pia amod tig mapamdve Aloteg sivar dtdpopn g undex.
Oa Aépe 6Tt pia Alota lvat opiouévny av Kabe ototygio g givar opiopévo. Avtdg o
0pLoUAG etvol avadpopkdc, Ty. ot AloTeg

[0, [1,undef],2]
[0, [1] :undef,2]

dev eivor opiopéveg, emeldn To devTEPO oToLYEl0 TOVG dgv glvan opiopévo. Opoing Ba
Aépe 0T pio TAEdda eivarl oplopévn av Kabe ototyeio tng ivat opiopévo.

Mia Aioto 1 eival wemepaouévny ov length 1 /= undef kot kd0e otoryeio g
glvon memepacpévo.

T d1evkdivuven Ba e16dayovpe ToVg TOPUKAT® GLUPOASHOVG. Av T givat évag Po-
oo tomog, o cupPoriCovpe pe T Oha Ta opiopéva otoygeia Tov T, nh. To oToyEin

0V T £kt0g amd 10 undef. 'l kéBe Tomo T, ypdpovpe [T] 1o 1ig nenepacpéveg AMoteg

tonov [T] kon [T] v Tig opiopéveg kon menepacpéveg Aioteg Tomov [T].

2.2 Emayoyn oe Akepaiovg

O kavovog g exaywync (induction) givol TPOTOPYIKNG oNpaciog oty anddetn op-
0ot tag TV Tpoypappdtov. H khaot) popen g enaywyng epapuoletatr otoug po-
01K00¢ op16uode, . GTOVG OPIGUEVOVS OKEPAIOVG OV glvar peyadbTepol 1| 150t Le TO
0 ko ypnopedel oto va amodeifovpe 6Tt pin 1610TNTa £ivort oAnONg Yo kébe aképato.

®a cvpPoAicovple TIG WBOTNTES TOV PUGIKMV HE GUVOPTHGELS TOL TOIPVOLV Q-
GLKOVG KOl EMOTPEPOVV OPICUEVEG 0ANBOTILEC. Miol GUVAPTNOT TTOL EMOTPEPEL OPL-
opéveg aAnfotég ovopdaletat katnyopnua (predicate). Evo kotnydpnua mov moipvel
TOPUUETPOVG amd Eva cVVOAO S Ba ovopdleton katyydpnuo oto S.

'E6to Katnyopnue p 6Toug guotkods aptdpodg!. O kavéveg Thg enaymyng 6Toug
QVGIKOVG aplBpovS givat o e&Ng:

o Av:

— p O, kot

— TN kéBe puowd n, 1oyvelp n = p(n+1)
» Tore:

— TN kéBe pvowd n, 1oyveLp n

1To kamydpnua dev eivar anapaitnto va ypdpeton otn Haskell. Ot cuvapticeig g Haskell sivar po-
Onpatikég cLVOPTAGELG, OULMG VITAPYOVV KOl LOONLOTIKEG GUVOPTHGELG TOV OE UTOPOVV VoL EKPPOGTOVV GTN
Haskell.



H npmt vidbeon Aéyeton faon e exaywyns evd 1 de0tepn Lruo s Exaywyng.
MTopovUE VO YEVIKEDGOVLE AUESO TNV ETOYMYN G€ OAOKANPO TO GOVOAO T®V Opl-
OUEVOV aKEPAI®OVY, CUUTEPIAAUPBAVOVTAG KL TNV APAIPEST) GTO PrHa TNG EXOYOYNS:

o Av:
— p O, kot
— T k@B opiopévo axépato n, oydelp n = p(n+l), kot
— T k@B opiopévo axépato n, woyvetp n = p(n-1)
» Tore:
— TN k@O opiopévo axépato n, WoyvELP n

Téhog, 6Aot o1 aképatot givat ot optopévol aképoatot pali pe tov undef. Enopévag,
0 KavOVaG TG EMAY®YNG Yot 6Aovg Tovg aképatovg ¢ Haskell, cupmepiappdvet kot
tov undef ot fdon:

o Av:
— p O, kot
— p undef, kot
— TN k@B opiopévo axépaio n, oyvelp n = p(n+l), kot
— T k@B opiopévo axépaio n, woyvetp n = p(n-1)
* Tore:

— T k@Be axépaio n, 1oyxveELp n

2.2.1 Toepayovtiko

H enayoyn mailet onpavtikd poAo oTig 0modeiEelg yio TpoypaiaTe ToL YPAPOoVTaL LE
npotpyikn avadpopun. H doun g anddeiéng eivor non royn amd ) dopn tov Tpo-
YPALLLOTOG: YPTCILOTOIOVE TOV OPIGHO Y10 TV OPYIKN TIUN, .. O yio vo amodei&ovpe
™ PAomn ™G EMAy®YNS KOl TOV OPOHO Yo TIG EMOUEVES TLEG Yo va amodei&ovpe TO

Pipa g enayoynge.
O 0plopdg TNG CLVAPTNOTNG TOL TAPUYOVTIKOD Eival o KAUGGIKT TPOTAPYIKY O-
voadpoun:

factorial 0 = 1

factorial n = nxfactorial(n-1)

Oa amodeiEovyle, [LE EMAYMYN GTOVS PLGIKOVE, OTL Yo KABE PLGIKS PO 1, 0 aptBpdS
factorial n &ivol aképaio TOALATAGGIO OOV TOV BETIKOV akepainV k dote k<=n.
Xe TUTIKG oM poTiKd.:

p n ==Vk<-[1..n]. factorial n ‘mod‘ k ==
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Omov 1 ovvtaén Vk<-[1. .n] ., davelopévn amod TIg YEVWNTPLEG TV EKPPAUCEDV d1o(-
plopov, onpaivet "y ke aképoto k and 1 €og kot n'.
H anddeén g Paong g enaywyng eivor:

poO
= (Vk<-[1..0]. factorial n ‘mod‘ k == 0)
= (Vk<-[1. factorial n ‘mod‘ k == 0)
= True

Edd® kdvovpe ypnon tov Bempnpotog Tov kaboAkod To60deikT:
Ve e .S

dnAadn, o kKaBoMrdg TOGOdEIKTNG TAV® G€ KEVO GUVOAO eMGTPEPEL ThvTa True.

T va amodeiovpe To frpa g enaymyns, apkel va vrofécovpe p n Kot Vo arodei-
Eovpe p(n+1). HomdBeon p n ovopdleton emaywyixn vnobeon (induction hypothesis).
H am6deién g p (n+1) (d06siong tng emaywykng vndbeong) ivat:

p(nt+1)

(Vk<-[1..n+1]. factorial(n+l) ‘mod‘ k == 0)
( factorial(n+l) ‘mod‘ (n+l1l) ==

&% Vk<-[1..n]. factorial(n+l) ‘mod‘ k == 0)

= ( ((n+l)*factorial n) ‘mod‘ (n+1) == 0
&% Vk<-[1..n]. factorial(n+l) ‘mod‘ k == 0)
(True && Vk<-[1..n]. factorial(n+1l) ‘mod‘ k == 0)
= (Vk<-[1..n]. factorial(n+1l) ‘mod‘ k == 0)
= (Vk<-[1..n]. (n+1l)*factorial n ‘mod‘ k == 0) enmay. vrdo.
= (Vk<-[1..n]. True)
True

AoV anodeitople Tt PAcn Kot TO Prpo TG ETOYOYNG Y10 TOVG PLGIKOVG, GUUTE-
paivovpe 6TL 1 10T p 1 WYOEL Y10 KAOe PUOIKS n:

Vn<-[0..],k<-[1..n]. factorial n ‘mod‘ k == 0

2.3 Emayoyn oc Aioteg

Onwg kot ot puoikoi kat ot aképatot apBpoi, ot Aioteg eivorl Eva pobnpotikd cvvoro
OV KOTOOKELALETOL 0 Evay avadpoptkd opiopod. Emopévag, propolue va opicov-
HE emay@ytkog Kavoveg kat yio Tig Aloteg. Ot kKovoveg avtol, 0mmg o dodyle, Exovv
VO KAVOLV povo e TEMEPASHEVES AlOTES (OTMG AAAWDOTE KOL O KOVOVOS ETAYOYNS Yo
axepaiovg dev EMEKTEIVETOL GTO 00).

O kovOVoG ETOYOYNG Y0 TEMEPACUEVES Kot OptolLéves AMoteg Tomov [T] eivon o

egiic:
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e Av:

- pld, ko

— To kéBe opiopévo memepacpévo x: : T kol OpiopéEVN TEmEPACUEVN AMoTa
xs:: [T], wybetp xs = p(x:xs)

» Tore:
— T k@B opiopévn nemepacpévn Aota 1: : [T], woyderp 1

TNo tenepaopéveg AMoteg yevikotepa, Bo tpénet va copmepildfovie tn Aloto undef

Kkafmg Kot to otoyyeio undef:
e Av:
- pll, ko
— p undef, xou

— TNo k6Be x: : T xou menepacuévn Alota xs: : [T], woyvetp xs = p(x:xs)
» Tore:

— TNa k6B memepacpévn AMota 1: : [T], woyvetp 1

2.3.1 H cvvaptnon reverse
‘Eot® o mopakdto opiopdg g reverse:

reverse [] = []

reverse (x:xs) = reverse xs ++ [x]

®éhovpe va amodei&ovpe v opBoTTa TOL TOPUTAV® opiopod. H opBotnta dive-
Tt Ao TV EENG LN TLVTKT TPOTAON: "N reverse ovaoTPEPEL Liot OPICLLEVT) KO TETE-
pacpévn Aota onotovdnmote Tomov". Me dAla Aoyia, ov 1 givat oplopévn Kol TEXEPQL-
opévn, tote 1 reverse 1 gival pia Alota 1d1ov pRKovg pe v 1, €101 MOTE Yo KAbe
delktn 1 g 1 sivau:

(reverse 1)!!i == 1!!(length 1-1-1i)

H tomkn mpoduaypaen etvar (o kébe tomo T ko Mota 1:: [T] )

length 1 == length(reverse 1)
&& Vi<-[0..length 1-1]. (reverse 1)!!i == 1!!(length 1-1-i)

Maog Poievetl va omdcovie T TPodioypagr] 6Tovs 6Ho TeELecTAiON TG GVLEVENS

Kot va Tovg arodeifovpe Egympiotd. Kabe mepintwon amodeikvietal pe enaymyn o€
TMEMEPACUEVEC-OPIGLEVEG AlOTEC.
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[Tp®to koppdrt: length 1 == length(reverse 1).
Bdon enaywyng: tetpyipévn, omd opopd tov reverse[].
Bipo emrayoync: Yrnofétovpe length xs == length (reverse xs) (emaymykn
vrdOeon)
length(reverse(x:xs))
length(reverse xs++[x]) 1di0t. 700 length

length(reverse xs) + 1 emay. vol.
length xs + 1 10107. T0v length
length(x:xs)

AgbTepO KOUPATL:
Vi<-[0..length 1-1]. (reverse 1)!!i == 1!!(length 1-1-i)

Bdon enayoync: aAndng and v 010tnta Tov YV Yo KEVA GUVOAQL.
Brpo erayoync: vrobétovpe 6t1

Vi<-[0..length xs-1]. (reverse xs)!!i == xs!!(length xs-1-i)

(emoyoywm veobeon) ko 6Tt i<-[0. . length (x:xs)-1] ko OEhovpe va amodeifovpe

ottreverse(x:xs)!!i == (x:xs)!!(length(x:xs)-1-1).

[Tpdn nepintwon: i == length xs (vmo0.1). Tote Eyovpe:
reverse(x:xs)!!i vmob. 1
(reverse xs++[x])!!(length xs) OTCO TPADTO KOUUATL

= (reverse xs++[x])!!(length(reverse xs))
X

Ko

(x:x8)!'!(length(x:xs)-1-1) omol. I
(x:xs8)!10

X

Agbtepn mepintwon: 1<-[0. .length xs-1] (vroB. 2). Tote Erovpe:

(reverse(x:xs))!!i
(reverse xs ++ [x])!!i v708.2 Kot TWTO KOpUATL
= (reverse xs)!!i eray. vwoo.

xs!!(length xs-1-1i)
(x:xs)!!(length xs-1-i+1)
(x:xs8)!'! (length(x:xs)-1-1)

H mpodiaypapn amodeiytnke pe S0 enaymyég 6E OPIOHEVES TEMEPACUEVEG AMOTEG.

13



2.3.2 H ovvaptnon foldr
H cvvéptnon foldr opileton wg e&ng:

foldr £ z [] =z
foldr f z (x:xs) = f x (foldr f z xs)

"‘Eoctm 011 vmdpyet évag tomog T €161 OoTE:
o £:1:T->T->T ko yue k@Oe x: : T,y : Ty, woyderx £ y::T,

* H £ givon mpooerouproniij, Snh. yiwkabe a: : T, b::T,, c::Ty, 10108t

(a‘f‘b)‘fc == a‘f“(b‘fc)
Ba ypaeovpe Aowmdv a‘f ‘bf ‘c yuu kabe Evav amd Tovg 600 EVOAAIKTIKOVG
Tpomovg va falovpe mapevhioelc.

* z:: T, Kou 10 z glvon ovdétepo ororyeio e £, dnA. yuo kabe x: : T, 10yveL
zfx == x && x‘ffz == x
Oélovpe va deilovpe 6TL Y100 KE0e x1: 2 [T], ., yl::[T],, woxdel

foldr f z (x1l++yl) == (foldr f z x1)‘f‘(foldr f z yl)

AVt onpaivel 6tL av ta £ Kot z £(0VV TIG ATALTOVUEVES TPOSLUYPAPES, Iiol TETE-
pacpévn kot optopévn Alota 1 umopel vo "ondoel" o€ 0motodNmoTe oneio g g dVo
Moteg x1 kot y1, kot to amotéhecpa e foldr £ z 1 va meptypagel wg N Qopproyn
m¢ f otigfoldr £ z x1 pe v foldr £ z yl.

INa wapdderypa, Eotm:

sum = foldr (+) O
mult = foldr (%) 1
or = foldr (||) False

To Bedpnpa mov BElovpe va amodeifovpe pog divet:

sum(xl++yl) == sum x1 + sum yl
mult (x1++yl) == mult x1 * mult yl
or(xl++yl) == or x1 || or yl

KTA.
T dievkdivvon Ba opicovpe:
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ff = foldr f z
Tdpa to Oedpnpa mov BEAovLE Vo amodei&ovple yiveTat:
£f(x1++yl) == (£ff x1) ‘£¢ (£ff yl)

H anddeién Oa yivel pe emaywyn o Aota x1.
Béion emaywync:

(££[1) ‘£ (£ y) opioudg g £f
z‘f(ff y) Z 0voétepo oroiyeio g £
= ffy
= ff([I++y)

Bruo emayoyns. ‘Eotwo 61t £ (xs++yl) == (£f xs) ‘£ (£f yl) (emoyoywm
vroBeon). H anddeién tov Pripatog exoywyng ivat tdpa:

ff((x:x8)++yl)
£f(x: (xs++yl))
= x‘f(ff(xs++yl)) emay. vwol. ko TpooeTopioTiKOTHTO THG £
= x‘f(ff xs) ‘£ (£ff yl) opiopog g £f
(ff(x:xs)) ‘£ (£f yl)

H mpodiaypagr amodeiytnke Le emaymyn oe oplouéves Tenepacéves MoTeG.

2.3.3 Amneipec Aloteg

Onwg 1 emoymyn 610V PLOIKOVG O GVUTEPIAAUPAVEL TO 00, £TCL KOL 1] ETOYOYN OTIG
Moteg dev meplhopfaver Tig anelpeg Aioteg. O AdYog givatl OTL YPNCLUOTOLOVTAG TOVG
katookevaotés Mot@v [1 kot (:) dg pmopodue va Kataokevdoovpe o amelpn Ai-
010 0€ TENEPACLLEVO aptBpd Pnpdtov (pia anddeln anattel tenepacpévo apfud fn-
pétwv). Opoimg, 6Tovg PLGIKOVG aplBoVE, O UTOPOVLE VO XPTCLLOTOGOVUE TOVG
KOTookevaoTég 0 Kot (+1) dOTE VO KOTOOKEVAGOVIE TO 0O GE TENEPUCHEVO aplOnd

pnudrov.
‘Eva mopddetypo un epopproyng g EN0yOYNS MOT®OV yio AnElpeg AMoTeg EYel ®G

e&ng: O opopds g length eivau:
length [] = 0
length (_:xs) = l+length xs

Mmropovue gedkolo vo amodeiovpe Ot Yo OAEG TIG OPIGUEVEG TEMEPUTUEVEG 1 1GYVEL
length 1 :: Int . AMAG, o€ pio Gmepn Mota, n epappoyn mg length d¢ Ha ota-
patioet Toté. Emopévmg 1o cupmépacpa dev 1oyvet yio dmelpeg AMoteg, apov, av 1 1
etvan dmepn 101¢, length 1 = undef.

[N va amodei&ovpe Tpdrypata oyetikd pe pia dmelpr Aloto, cuvnomg SloTLTOVOVLLE
pila Tpdtaon ye v take n 17y v 1! 'n Kot Xp1GYLOTOLOVLE ETOY®OYT PLGIKAOV
010 n. Ag Oa aoyoAnbovpe ot cuvéxela pe anddEEN BI0THTOV GTEPDY AMCTMV.
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2.3.4 Ioyvpomoinon g Oswpiportos otnv Erayomyn

e autd 10 TOPadelypo, Bo dodpE TG ol 0modeibelg e emayyn ypetdlovton ToAAEG
QOPEG LoyvpoTOiNncH TOL BE®PNLOTOG TO 0TTOT0 amodelkviovpEe. ANAadY, Yo Vo AOGOL-
pe éva TpOPANUO pe emaymyn, TOAAEG POPES YPEGLETAL VO TO KAvovuE T dDOKOLO
TPATO. AVTO POIVETAL VO AVTIKELTAL GTNV KOWN AOYIKY|, GAAGL GTNV TPAYLOTIKOTNTO
&xer vonua. O Adyog glvar 6t1, evd awtd Tov BEAove va armodei&ovpe sivar 1oyvpdTe-
PO, KO 1 ETXOYWYIKN VEOOE0oN TOL YPNoLHoToLoDUE E1val 1a)vpotepy. OG0 15YVPOTEPES
glvat ot vtoBEcelg Hog, TOGO TO EVKOAN UITOPOVLE VO omodeifovpe Kavovplo TPay-
poto. Emopévac, av n woyvponoinon eivor cowotd emleyévn, TOte Vo Qaivetal 0Tt
SVoKOAEHOVLLE TO TPOPANLLLL, GTNV TPOYUATIKOTNTO TO KAVOLLLE TTLO EVKOAO.

Ag dnpovpyncovpe pio véo cLVAPTNOT Yo TOV VITOAOYIGHLO TOL afPOIGHATOS TOV
otolyeiov piog AMotog. H cuvaptnon, o avtiBeon pe m sum, mov €idape To TAvVo,
YPNOOTOIEL avadpour 0vpag:

mysum :: [Int]->Int
mysum = mysumaux O
where mysumaux s [] = s

mysumaux s (x:xs) = mysumaux (s+x) xs

®éhovpe va deifovpe 0TL 01 sum Kot mysum kKévouvv 1o 1010 Tpdrypa. Aniadn, yuo kibe
1::[Int], wyveu
mysum 1 = sum 1

Ag amomelpafoipe va To kdvovpe ovtd pe exaymyn. Puoikd n fdomn g emaymyng
glvan ToAD amAn:

mysum []

= mysumaux 0 []

= 0

Ko

sum []

= foldr (+) 0 []

= 0

T to Prpa g emayoync, vmobétovpe 6Tt mysum XS = sum XS Kol TAUE Vo

amodeifovpe 6OTimysum(x:xs) = sum(x:xs). Eivat gdkolo va yeipiotodpe t sum:

sum (x:xs)
= foldr (+) 0 (x:xs)
x+foldr (+) 0 xs
x+sum xs emoywyikn vwobeon

= X+mysum X8
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Ag dovpe Tdpa TL YIVETOL IE TN My Sum:

mysum(x:xs)
= mysumaux O (x:xs)
= mysumaux (0+x) xs

= mysumaux X XS

Ed® otapotdpe, yroti 8 pmopovie Vo XPNOULOTOGOVLE TIV ENTOYWYIKY VTOBEoT
Yo va EIGMGOLLE TO mysumaux X Xs [L€ To x+mysum xs. H enay@yikn vndbeon pikdet
povo yio o mysum, Sniadn mysumaux 0. Xpealopoote Eva toyvpotepo Gecwpnua, mov
va AEEL KATL Y10l T mySumaux X Yo OTOL00HTOTE X.

Ioyvpomorobe (duckorevovyie) To Bedpnia Tov BEAovLE va amodeifovpe, dote va
nikder yo kébe mapdpetpo temysumaux. To Oedpnpa eivar topa: yrakabe 1: : [Int]

Vs::Int,. mysumaux s 1 = s+sum 1

[Ipocééte mig 10 Bedpnua mov BéNape va anodeifovpe eivar pia vromepintmon Tov
Bepnpatog mov Bélove va amodeifovpe Tdpa (Yo s=0).

H oyvpomoinom avty, kdvel 1oyvpdTepn Kot TV EXAY®YIKT VTOOEST], KOOIGTOVTOG
duvat Vv anddelén e enaymyko TpoOTo TOL BePNUATOC.

Bdon enaywyng: mysumaux s []1 == s ko

+ sum []
+ foldr (+) 0 []
+ 0

n n n n

Brjpa erayoyng: Yrobétovpe
Vt: :Intd. mysumaux t xs = t+sum xs

(emaywywn vdBeon) kot £xovpe:

mysumaux s (x:xs)
= mysumaux (s+x) xs enay. vol. yio t=s+x
= (s+x) + sum xs

= 8 + x + sum Xxs

Ko
s + sum (x:xs)
= s + foldr (+) 0 (x:xs)
= s + x + foldr (+) 0 xs

= s + X + sum XS

Ioyvpomowdvtag o Bedpnua mov BELae va amodeiEovple, N ENOYWYN OE TEMEPO-
ouéveg oplopéveg Aoteg métuye. To Bedpnua mov amodeilope cuvendyetol to acbhe-
véotepo Bedpnpa mov BELapE va amodeifovple.
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3 Emoxoénnon

e aTEG TIG ONUELDOELG eidope dV0 Eex@plotd BEpata, TNV OKVI PN GOTIUNGCT) KoL TIG
amodei&elg opbotnTog otn Haskell.
v okvnpn omotipnon eidope Ta e&Ng:

* O pOAOG TNG OKVNPNG OMOTIUNONG EIVOL O I1OYWPIGUOS THS KATAOKEVHS OO TH
xprion plog mBavog mtepimlokng dopng dedouévay.

» H Haskell vmootpilet okvnpn| amotipnon o 6Aeg T1g dopéc Tg. Ot kavoveg g
Haskell e&ac@arilovv 0t encddvoua dedouéva o, armotiunBodv to moAd uio popa.

* H oxvnp1| anotipunon S1eukoAdver £va GTUA TPOYPALUOTICHOD TOL AEYETAL DTTO-
Aoyiouog oonyoduevos omo ta dedouéva. O VITOAOYIGUOC G€ AVTO TO GTVA GTNpi-
Leton oTOV OPIGUO TEPITAOK®V SOUDV, Ol 0TOiEG deV KATUOKELALOVTOL TANP®G.

* H okvnpn amotipunon divel emiong T SuvaTOTNTA OPIGUOV ATELPOV SOUDV.

* H ypfion mepiocdtepmv G P0G Amelp@v S0UdV PUTopEl Vo TPOKOAEGEL TPOPAN-
patoe. Mio TeXVIKN Y10 VoL GUVOLACOVLE TOAAEG Gmelpeg doUEG og pio eivar To
dovetailing.

Y116 amodeiEes opBoTTAG Eldape TO EENG:

* O pérog oV anodeitemv opbotnTog ivar va eEacparicovv 0Tt pia Tpodioypaen
wavomoteitatl and 1o TPAypappd Yo oleg Tig mbaveg £160d0vG6. e avtibeon, To
testing eAéyyel pepicég HOVo duvaTtég E1GOS0VE.

* Ot amodeielg opBoTTOC OmoTovV avBpmdmv Tpoomdbela, evd To testing oyt

* Mio pobnpotikn Bewpio opBdtrag ypetdletor Eva TpOTO YEPIGHOD TOV VTOAO-
yiopov mov dev teppatilel. Epeig e&iomvoupe to pun teppotilovo vtoloyiopo pe
10 ototyelo undef OV aVIKEL GE OAOVS TOVG TOTOVC.

* Huobnuartikn eraywyn eivor o Baotcdg Tpomog anddEENg 6To GLVAPTNGLOKO TPO-
ypappatiopd. Eicdyape mévte kavoveg HabnUOTIKNG ETAY®YNG TOV KOADTTOUV
TOVG OKEPOIOVG KOL TIG TEMEPUCUEVES ALOTEG.

* H enaywyn dev givat katdAAnAog tpomog omodeilemc yio dmepeg SOUES.

*» TToAAég popég yperaletor va iayvporotodue to Bedpnpa mov BELove va amodei-
Eovpe Yo va etvor duvati 1 omddEEN TOV pE ETOYWYT.
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